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Sessão Ordinária no 11/2023 

DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 15 (quinze) dias do mês de março do ano em curso, às 18h0Ominhs, 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente.4_ 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas - 

/ 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, 
Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva 
Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz, 
deixando de comparecer o vereador Francisco Lopes de Sousa Júnior. 
Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes 
e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, o>k 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize 
a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10,_ 
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Ofício no 038/2023 da Câmara dos Deputados, Dep. 
Domingos Neto, informando da indicação de Emenda Individual 
no valor de $500.000,00 (quinhentos mil reais); Ofício no 
01/2023 da Secretaria do Meio Ambiente, informando sobre as,/ 
Comemorações da Festa Anual das Árvores; Mensagem e Projeto 
de Lei no 06/2023, de autoria da vereadora Nazaré Borges, ao 
Poder Executivo, que "Dispõe sobre a Obrigatoriedade de 
Atendimento Preferencial dos Estabelecimentos às Pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista — TEA"; Mensagem e Projeto de 
Lei no 07/2023, de autoria da vereadora Nazaré Borges, ao Poder 
Executivo, que "Estabelece a Política Municipal de Atendimento 
Integrado à Pessoa com Transtorno do Espectro Autista, e dá 
outras providências"; Mensagem e Projeto de Indicação no 
09/2023, de autoria da vereadora Nazaré Borges, ao Poder 
Executivo, que "Dispõe sobre a Redução da Carga Horária do 
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Servidor Público Municipal de Capistrano — que seja Pai ou Mãe, 
Tutor, Curador ou Responsável Legal de Portador de Necessidade 
Especial, e dá outras providências"; Proposição no 010/2023, 
espécie Requerimento, de autoria do vereador Vinícius Saraiva, 
ao Poder Executivo Municipal, requerendo a Realização de Cursos 
de Primeiros Socorros e Relações Humanas para os Motoristas da 
saúde, como também para os Motoristas e Monitores da 
Educação; Mensagem e Projeto de Indicação no 04/2023, de 
autoria do vereador Adriano Queiroz, ao Poder Executivo, que 
"Altera a Lei Municipal no 781/2002, de 25 de Novembro, na 
Forma que indica e dá outras providências". Prosseguindo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos 
vereadores. Antes, felicita a Escola José Cavalcante Romano, por seu 
350 aniversário, agradece pelo Convite para o café da manhã, iniciando 
a semana de festejos; agradece também ao senhor Iramilson, secretário 
do Meio Ambiente, pelo convite para a Festa Anual das Árvores, e ao 
Dep. Federal Domingos Neto por seu compromisso com o nosso 
município, a exemplo da supracitada Emenda. Com a fala, o ver. Cleto 
Alves cumprimenta a todos, e apresenta os trabalhos com a iluminação 
pública, através de Emenda alcançada, fruto da boa vontade e 
dedicação, que traz benefícios à população, e destaca a acessibilidade do 
prefeito municipal em relação à contra partida do executivo. Em seguida, 
o ver. Félix Araújo saúda a todos, tece elogios à fala do ver. Cleto, ante 
a necessidade de iluminação pública; volta a falar da problemática das 
estradas, citando o alto do Zezé, na Carqueja, que está intransitável, 
muito crítico, e solicita providências junto à gestão, no sentido de 
melhorar o trânsito daquele povoado; e, em razão de muitas queixas 
populares, denuncia a falta de medicamentos essenciais. O presidente 
ressalta a passagem do aniversário do ver. Júnior Lopes, no domingo 
último, e diz de sua ausência à Sessão de hoje, por razão de o mesmo 
estar adoentado. Na vez, a vereadora Marta Mendonça cumprimenta 
todos e agradece a acolhida de todas as comunidades que ela visitou, e 
apresenta as diversas solicitações feitas pela população de sua 
comunidade, durante a realização da Pré-Conferência; e convida a todas 
as mulheres para uma Sessão Solene, a realizar-se no dia 22 de março, 
às 8H da manhã, aqui, nesta Casa Legislativa, para um momento festivo 
em alusão ao Dia da Mulher; e, solicita aos colegas vereadores, e a 
quem se sentir tocado, que façam doações de mimos para estas 
mulheres, lançando a campanha "Faça uma Mulher Feliz!"; e já agradece 
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pela contribuição de todos. O ver. Vinícius, após suas saudações, volta a 
dizer da situação da estrada do Ipús, que está intrafegável, ressaltando 
a urgência de solução, e que o povo está a cobrar. E afirma que irá 
tentar conseguir uma passagem molhada para as proximidades da Vila 
dos Cassianos, e pede que todos trabalhem juntos, especialmente para 
resolver os pontos mais críticos, de forma imediata. Ato contínuo, o ver. 
dei. Joel Morais ao saudar a todos, parabeniza ao ex-vereador Namim, 
pela aquisição de uma Emenda para o nosso município, segundo o 
mesmo, conseguida através de um deputado licenciado; e também o 
parabeniza por ter se lançado pré-candidato a prefeito de Capistrano, 
desejando-lhe boa sorte. Ainda fala de dois pontos: primeiro, sobre a 
saúde, relatando a precária situação do posto de saúde de Bananeiras, 
que se encontra sem médico, desde o final do ano passado, solicitando / 
providências; e pede que parte do citado recurso recebido através do 
dep. Domingos Neto, possa ser aproveitado na reforma do citado posto c 
assim como também no Posto de Saúde da Rua Dona Videlina. Diz ainda, 
da execução da obra de calçamento da comunidade de Cajuás»' 
solicitando a não interrupção da mesma. O ver. Isaías agradece ao dep. 
Domingos Neto pela Emenda, citando outras ações alcançadas. Agradece 
pelo supracitado convite da Escola José Cavalcante Romão, no Mazagão. 
O presidente explica que a previsão de retorno da obra do calçamento de
Cajuás é para amanhã ou depois, apesar das chuvas. De volta à fala, o 
ver. Cleto reconhece o muito trabalho da gestão, mas destaca a
necessidade da reforma dos pontos críticos das estradas e a questão da 
iluminação pública. A vereadora Marta reforça da situação do posto de 
saúde de Bananeiras, destacando o esforço e boa vontade da agente de 
saúde daquela comunidade. E solicita um olhar para as partes mais 
críticas dos altos das Serras. O ver. Félix destaca que a maior razão 
destas ocorrências é por conta da falta de planejamento da parte da 
gestão. E ainda critica as diversas obras que se encontram paradas. O 
presidente prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, 
passa à ORDEM DO DIA, encaminhando às Comissões 
competentes para estudo detalhado, os três Projetos de n°s. 06 
07 e 09/2023, da vereadora Nazaré Borges, supramencionados. E 
já passa a palavra à vereadora autora pra que ela justifique as 
suas matérias. E ela explana didaticamente sobre ambas, 
destacando a necessidade destas, diante das dificuldades 
observadas a partir do levantamento feito por ela. O ver. Isaías 
reforça a fala da vereadora, parabenizando-a pela matéria e se 
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coloca à disposição da mesma. Em seguida, o presidente leva à 
discussão a Proposição no 010/2023, espécie Requerimento, de 
autoria do vereador Vinícius Saraiva, acima apresentada, e o 
mesmo faz a defesa de sua propositura. Logo após, o presidente 
coloca em votação o citado Requerimento, que recebeu 
aprovação unânime. Prosseguindo, o presidente leva a discussão 
o Projeto de Indicação no 04/2023, de autoria do vereador 
Adriano Queiroz, quando o vereador autor faz a justificativa de 
sua matéria, e, no ato, faz a leitura de um artigo do referido PL, 
destacando a relevância do mesmo. O ver. Cleto Alves opina de 
forma favorável às matérias do dia. Posto em votação, o PL em 
comento foi aprovado por todos os vereadores (as). Dando 
continuidade, o presidente convida aos vereadores para a citada Sessão 
Solene em homenagem às mulheres, a ser realizada pela manhã, na 
próxima quarta-feira. E, verificando que nada mais havia a tratar, 
declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando a 
próxima para quarta-feira, dia 22 de março de 2023. 
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